



小青豆、杨梅核、小纸团…… 宝宝的鼻子成了“百宝箱”

医生提醒：单侧鼻孔流涕反复不愈，很可能是鼻腔异物惹的祸

□记者 孙美星 通讯员 谢美君 郑轲

因为鼻子里有颗小青豆，3岁男孩小涛最近吃够了苦头：反复流鼻涕、咳嗽，被当作感冒来治，半个月也不见好。

记者从宁波各大医院了解到，好奇宝宝把小东西放进鼻孔里的情况并不少见，医生从孩子的鼻腔里取出过小纸团、杨梅核、橡皮头、西瓜籽，甚至是纽扣电池。专家提醒，如果孩子不小心把异物放进鼻腔里，不能试图在家里自己取，一定要寻求医生的帮助。

宝宝“感冒”半个月不愈 只因鼻子里有颗小青豆

半个月前，3岁的小涛开始莫名出现咳嗽、流鼻涕的感冒症状，在当地卫生院治疗了一段时间，打针、吃药，该用的治疗措施都用了，病情却没有一点起色。

前两天，妈妈带着小涛来到鄞州二院儿科门诊就诊。医生仔细检查发现，孩子的咽喉部有鼻涕倒流的现象，而且隐约可看到左侧鼻孔有绿色的

异物。最终经耳鼻喉科专家会诊，通过鼻腔窥镜从小涛的左鼻孔里取出了一颗已经有些发胀的青豆。

“这个宝宝还是比较幸运的，如果小青豆从鼻腔进入到气管里，甚至有窒息可能。”鄞州二院儿科主任杜青说，在日常接诊中，他常常遇到此类鼻腔有异物的患儿，有不少一开始都被误诊为感冒或者鼻炎。

鼻腔异物多是圆滚滚的小东西 杨梅核“住”进鼻腔十几年成结石

“幼儿喜欢玩豆子、巧克力糖球、纽扣、塑料小玩具、纸团、果核等小东西，有时出于好奇会将这类小东西塞进鼻子里，这就造成鼻腔异物。”杜青说，孩子的鼻腔内有异物在临床上很常见，医生从孩子鼻孔里取出的东西也是五花八门，最常见的就是各类豆子、小纸团、纽扣电池等圆溜溜的小物件。

宁波市第二医院耳鼻喉科主任胡宝华向记者讲述了一个让他印象深刻的病例。“记得那是一个

来自农村的孩子，十六七岁，因为鼻子不舒服来就诊。我们在他的鼻腔里发现一个像牙齿一样坚硬的结石，有成人小拇指指尖大小。因为时间太长，估计有十几年了，异物已经牢牢附在鼻腔骨头上，最后我们通过手术，用榔头把它凿了下来。”胡宝华说，敲碎结石发现，里面是一颗杨梅核，其经年累月地被鼻腔分泌物、泪液中的矿物质等沉积附着，变得越来越坚硬，临床上把这种情况叫做“鼻石症”。

最危险的鼻腔异物是纽扣电池 孩子鼻腔有异物一定不要自己取

如果发现孩子一侧鼻塞、流脓鼻涕，有时鼻涕带血并伴有臭味，很可能就是鼻腔里有了异物。“一般来说，感冒引起的流鼻涕是双侧的，如果孩子是反复不愈的单侧鼻腔流鼻涕，而另一侧鼻腔很正常，那么，鼻腔有异物的可能性就很大。”杜青说。

如果家长当场发现孩子的鼻腔里进了异物，该采取什么措施？

“鼻腔的构造复杂，里面有很多小凹槽，不像气管是平滑的，异物一旦进入鼻腔，很容易卡在里面，不能像气管里有异物那样施救。”胡宝华说，如果确定孩子的鼻腔里有异物，而且不能轻易取出的话，应立即带孩子去医院就诊，千万不要自行硬取。因为如果处理不当，异物反而可能会进入气管，一旦堵塞气管就有引发窒息等危险。

鄞州人民医院实施 浙东首例三焦点人工晶体植入术 古稀老人的眼睛 有望“重返17岁”

本报讯（记者 董程红 通讯员 张基隆）能够在古稀之年，拥有一双“慧眼”，看远、看中、看近都不费劲，这是许多老人做梦也不敢想的事，但73岁的封芬桂老人很快就将梦想成真。昨天上午，鄞州人民医院眼科中心为她实施了浙东地区首例三焦点人工晶体植入术。医生说，老人的眼睛有望“重返17岁”。

老人是鄞州区塘溪镇人。她告诉记者，20多年前，她的眼睛就开始出现问题，起初是老花眼，几年后又出现了白内障。

这两年，老人的眼病又加重了，眼前一片模糊。几个月前，她报名参加了贫困白内障复明行动，获得了免费手术的机会。

昨天上午8点，术前检查，老人的右眼裸视力仅有0.15。上午9点，老人被推进手术室。9点15分，老人被推出手术室。

结束手术，老人跟家人开玩笑说，她的视力以后或许比外孙的还好。

“很可能是这样。”主刀医生、鄞州人民医院院长、眼科中心主任医师陆勤康说，“现在许多年轻人视力都不好，要戴眼镜。但这名患者手术后，不用戴眼镜也能同时看远、看中、看近。”

据介绍，传统的白内障手术是让患者从看不见到看得见，但视觉质量并不高，特别是一些已经出现老花症状的患者，读书看报做手工，还是离不开老花镜，而三焦点人工晶体植入术是一项高精尖手术，可以同时解决白内障和老花眼。

陆勤康解释说，所谓“三焦点人工晶体”，就是把人眼看远、看中、看近的3个焦点都设计在同一个人工晶体里，替换掉患者本身老化或病变的晶体，自动模拟人眼变焦功能，让患者同时拥有远中近三种高质量视觉，“患者不光看得见，更能看得好，视力有望‘重返17岁’。”

Carrefour 家乐福 **520 爱就SHOW出来**
全场满200元 送100元券

2016年5月19日-5月24日，全场购物（除家电、贵用品）满200元，送100元福券（50元赠券两张）

活动时间：2016年5月20日至5月22日、5月27日至5月29日

购买食品、日化用品和化妆品

满88元享 **5折** 商品

微信活动时间：2016年5月18日-6月9日

260元 上海马戏城 门票二张

| | |
|---|---|
| <p>5折 商品</p> <p>Anchor 安任轻放 脱脂牛奶(盒装) 10x250ml</p> <p>现价 38元</p> <p>原价 76元</p> | <p>5折 商品</p> <p>多力葵花籽调和油</p> <p>现价 18元</p> <p>原价 36元</p> |
| <p>5折 商品</p> <p>五老言凉茶 植物饮料(利乐包) 250ml x 24</p> <p>现价 24元</p> <p>原价 48元</p> | <p>5折 商品</p> <p>好爸爸 柔香洗衣液 2015g x 688ml</p> <p>现价 31.8元</p> <p>原价 63.6元</p> |
| <p>5折 商品</p> <p>2斤克仔洗衣粉 全效全自动洗衣粉</p> <p>现价 14.95元</p> <p>原价 29.9元</p> | |

家乐福宁波2家门店参加以上活动，详情请见店内活动信息板。

本次活动所有分类折扣不包含促销单品、会员单品及本期和上期海报单品，大宗团购不参加。本广告所列商品的价格，仅适用于广告所列对应的商品。商品颜色款式以商场实物为准，广告商品售完即止，赠品送完即止。